



### **Λίγα λόγια για το έργο.... RemoteCARE.**

Το έργο «RemoteCARE», υλοποιείται στα πλαίσια του Προγράμματος Εδαφικής Συνεργασίας INTERREG Ελλάδα- Βουλγαρία 2014-2020, το οποίο χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και εθνικούς πόρους των χωρών που συμμετέχουν σε αυτό. Εταίροι του έργου είναι, ο Δήμος Ωραιοκάστρου ως Επικεφαλής Εταίρος, το Ινστιτούτο Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών - ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΦΥΣΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ "ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ" ως Εταίρος 2 και από την Βουλγαρία το Νοσοκομείο ΜΡΗΑΤ "SOUTHWEST HOSPITAL" ως Εταίρος 3.

Το έργο προσδοκά να βελτιώσει την προσβασιμότητα των κατοίκων αγροτικών περιοχών της διασυνοριακής περιοχής σε βασικές ιατρικές υπηρεσίες. Προάγει την καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού, της φτώχειας και των διακρίσεων καθώς παρέχει ιατρική περίθαλψη σε ανθρώπους απομονωμένων περιοχών που δεν μπορούν εύκολα να επισκεφθούν ιατρικές μονάδες σε μεγάλα αστικά κέντρα. Η σημαντικότερη, θα λέγαμε, συνεισφορά του "RemoteCARE" στο πρόγραμμα είναι η βελτίωση της πρόσβασης σε υγειονομικές υπηρεσίες σε απομακρυσμένες περιοχές της διασυνοριακής περιοχής, μειώνοντας έτσι την ανισότητα σε θέματα υγείας.

Αν πρέπει με δυο λόγια να περιγράψουμε το έργο, θα λέγαμε πώς πλέον ο Δήμος Ωραιοκάστρου διαθέτει ένα σύγχρονο όχημα μεταφοράς ιατρικού προσωπικού και ιατρο-τεχνολογικού εξοπλισμού που θα εξυπηρετεί απομακρυσμένες/δυσπρόσιτες περιοχές του Δήμου μας, με σκοπό οι κάτοικοι να έχουν τη δυνατότητα να πραγματοποιούν κατά τόπους βασικές εξετάσεις, χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση.

Τα άτομα στα οποία απευθύνεται το πρόγραμμα είναι ηλικιωμένοι, άνεργοι, άτομα που δεν είναι δικαιούχοι ασφάλισης, αλλά και άτομα που δεν μπορούν ή δεν έχουν



τη δυνατότητα να μετακινηθούν εύκολα ώστε και να λάβουν τις απαραίτητες ιατρικές υπηρεσίες αλλά και γενικότερα απευθύνεται προς όλους τους κατοίκους του Δήμου Ωραιοκάστρου. Το RemoteCare θα λειτουργεί συμπληρωματικά με το πρόγραμμα "Βοήθεια στο Σπίτι" του Δήμου Ωραιοκάστρου».

### ***Τι εξετάσεις θα μπορούν να κάνουν οι πολίτες;***

«Επιγραμματικά μπορούμε να πούμε πως η ιατρική φροντίδα που θα προσφέρεται στους πολίτες του Δήμου Ωραιοκάστρου μέσω του RemoteCARE θα επικεντρώνεται σε βασικές εξετάσεις αίματος, στη μέτρηση σακχάρου, χοληστερίνης, πίεσης & επιπέδου οξυγόνου στο αίμα, και στη διενέργεια καρδιογραφήματος και λιπομέτρησης. Εκτός από την βασική νοσηλευτική φροντίδα, η ομάδα του οχήματος θα παρέχει κοινωνική στήριξη στην οικογένεια του ασθενή αλλά και την βασική εκπαίδευση στον φροντιστή της οικογένειας καθώς θα υπάρχει και κοινωνικός λειτουργός στο έργο εκτός από το νοσηλευτή και τον ιατρό.

Ακόμη, το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό που θα μεταφέρει το όχημα του Remotecare θα συντονίζει, σε συνεργασία με τις υπάρχουσες υποδομές υγείας, την παραπομπή ασθενών σε δευτεροβάθμιες υπηρεσίες υγείας για περαιτέρω αξιολόγηση, εξέταση και τυχόν θεραπείες.